



«Перемените одежды свои»

Олег Акуленко, пастор церкви «Благодать», г. Минск

Бытие 35:1-3 *«Бог сказал Иакову: встань, пойдешь в Вефиль и живи там, и устрои там жертвенник Богу, явившемуся тебе, когда ты бежал от лица Исава, брата твоего. 2 И сказал Иаков дому своему и всем бывшим с ним: бросьте богов чужих, находящихся у*

вас, и очиститесь, и перемените одежды ваши; 3 встанем и пойдём в Вефиль; там устрою я жертвенник Богу, Который услышал меня в день бедствия моего и был со мною в пути, которым я ходил».

Чтобы войти в дом Божий (Вефиль) и получить Божьи обетования, нужно было выполнить условия – в частности, оставить чужих богов, очиститься, переменить одежды. Иаков призывает свою семью совершить эти действия.

Для Господа важно и внутреннее состояние человека, и его внешний вид. Кто-то скажет: внешний вид не является духовной частью жизни христианина... Когда люди делят свою жизнь на духовную и недуховную – это заблуждение. Для Бога важна вся наша жизнь: учеба, бизнес, политика, отношения друг с другом и т.д.

Иоанн пишет в своем послании: *«Для меня нет большей радости, как слышать, что дети мои ходят в истине» (3Ин.1:4)*. Не просто знают об истине, но ходят в ней!

Наша внутренность обязательно найдет проявление во внешности. *«От избытка сердца говорят уста. 35 Добрый человек из доброго сокровища сердца своего выносит доброе, а злой человек из злого сокровища выносит злое» (Мтф.12:34-35)*. Невозможно из доброго вынести злое. **Ин.3:7** *«...должно вам родиться свыше»*. Тому, кто рожден от Бога, эта проповедь ничего нового не даст. А тому, кто не рожден, не будет никакой пользы. И потому говорим, что непорочная жизнь исходит из непорочного сердца. Нужно принять в свою жизнь Христа, а в свое сердце Его природу. Иначе можно приукрасить тело одеждой, но порок найдет свое проявление.

Примеры из Писания говорят нам, что Богу важно, в какой одежде мы предстаем перед Ним. Когда отец принял блудного сына таким, как он есть, он сказал слугам своим переменить одежды сыну. Еще пример брачного пира. Царь вошел, увидел человека не в брачной одежде и говорит ему: *«Друг, как ты вошел сюда не в брачной одежде?»*

Почему мы порой, живя по благодати, низводим Бога до уровня приятеля?! Почему мы перестаем почитать Бога своей жизнью?! Наше правильное внутреннее состояние неизбежно будет проявлено и внешне.

У нас есть особая привилегия быть храмом Духа Святого. **1Кор.6:19-20** *«Не знаете ли, что тела ваши суть храм живущего в вас Святаго Духа, Которого имеете вы от Бога, и вы не свои? 20 Ибо вы куплены [дорогою] ценою. Посему прославляйте Бога и в телах ваших и в душах ваших, которые суть Божии».*

Каждому из нас Господь определил быть Его храмом. А все ли в этом храме прославляет Бога? Все ли возвещает о Его славе? Вульгарность, неопрятность в одежде, которую позволяет себе верующий человек, – это поношение для Бога.

Бог определил образ храма. **Исх.25:9,40** *«все, как Я показываю тебе, и образец скинии и образец всех сосудов ее; так и сделайте; 40 Смотри, сделай их по тому образцу, какой показан тебе на горе»*. Моисей сделал все, как показал ему Господь. **1Тим.2:9-10** *«чтобы также и жены, в приличном одеянии, со стыдливостью и целомудрием, украшали себя не плетением [волос], не золотом, не жемчугом, не многоценною одеждою, 10 но добрыми делами, как прилично женам, посвящающим себя благочестию».*

Эти принципы важны для каждого уверовавшего. Бог не против многоценной одежды, плетения волос или украшений, но важны Его принципы: приличие, стыдливость, целомудрие. В нашей одежде должна быть скромность, умеренность, пристойность, стыдливость, воздержанность.

Что предлагает сегодняшний мир? Ультрамодное. Что такое мода? Мода – это социальная норма, которая предписывает определенную модель поведения, вкусов, взглядов в одежде, музыке, пище, мебели и др. В XVIII веке было модно не мыться. В Китае девочкам калечили ноги, потому что в моде были маленькие ступни. В Африке образец моды – полная женщина. В Восточной Азии модно длинная шея. Для этого маленьким девочкам надевают на шею одно за другим медные кольца. Мы можем констатировать абсурдность проявлений такой моды. Но тогда почему мы осознанно или неосознанно следуем моде, например, в одежде, которую навязывает этот мир?

Обнаженность, эротичность, чувственность, открытость, доступность... Каждый человек выражает свои взгляды и ценности в том, что он производит. Как правило, те, кто формирует современную моду, это люди нетрадиционной ориентации. Поэтому все больше стираются грани между мужской и женской одеждой, мужская одежда становится более женственной, и наоборот. Но в среде народа Божьего не должно быть так!

Слово Божье говорит в **Быт.14:21-23** *«И сказал царь Содомский Авраму: отдай мне людей, а имение возьми себе. 22 Но Аврам сказал царю Содомскому: поднимаю руку мою к Господу Богу Всевышнему, Владыке неба и земли, 23 что даже нитки и ремня от обуви не возьму из всего твоего, чтобы ты не сказал: я обогатил Аврама».* Позиция Аврама: ничего не надо от царя Содомского. Богу угодна такая позиция: от этой моды мне ничего не надо.

Сегодня отношение Бога к нагоде не изменилось. Обнаженность является признаком позора, суда, бесчестия. **Иез.16:38-39** *«Я буду судить тебя судом прелюбодейц и проливающих кровь, – и предам тебя кровавой ярости и ревности; 39 предам тебя в руки их и они разорят блудилища твои, и раскидают возвышения твои, и сорвут с тебя одежды твои, и возьмут наряды твои, и оставят тебя нагою и непокрытою».* **Иер.13:22** *«И если скажешь в сердце твоём: "за что постигло меня это?" – За множество беззаконий твоих открыт подол у тебя, обнажены пяты твои».* Истинная ценность красоты – в сокрытии. То, что доступно, обесценивается... Не следует идти на поводу этого мира, извращенной моды. Нужно следовать образцу, который Бог дал в Своем Слове.

Мы – письмо Христово. 2Кор.3:2-3 *«Вы – наше письмо, написанное в сердцах наших, узнаваемое и читаемое всеми человеками; 3 вы показываете собою, что вы – письмо Христово».* Порой мы не осознаем, насколько сильно послание нашего внешнего вида. Оно громче слов, заявлений, призывов к покаянию. Наш внешний вид очень информативен не только в церкви, но и на работе, учебе. Мы не говорим об одеянии монашки, о серости и убогости. Достоинства нашего положения во Христе должны быть явлены миру в том числе и в одежде.

Несомненно, важен принцип соответствия: в быту, на работе, на отдыхе, когда идем в церковь на богослужение. Важно также учитывать культуру страны, в которой мы живем.

Народ Божий должен пересмотреть свою одежду и отказаться от облегающей, прозрачной одежды, от коротких юбок, блузок с глубоким декольте (сестрам); от неопрятности, неряшливости, отсутствия вкуса – (братьям). И это не только для того, чтобы не быть соблазном. Самое главное то, что Бог смотрит на нас!

Пусть наша одежда, когда мы идем в дом Божий, будет торжественной! Пусть Бог поможет нам святить наше сердце и положение перед Ним! Рожденный свыше не грешит! Он имеет различение, что угодно Богу, а что нет!

Апостол Павел пишет о цели наставления – «вразумляя всякого человека и научая всякой премудрости, чтобы представить всякого человека совершенным во Христе Иисусе».

Аминь.